

我省启动“吸入式新冠疫苗”接种

整个过程不到一分钟,对奥密克戎变异株免疫效果不低于其他疫苗

本报杭州11月14日讯(见习记者 林晓晖 记者 叶怡霖 通讯员 严敏 朱建慧)14日,我省启动吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)加强免疫接种,首批接种工作在杭州开展。当日上午9时30分,记者来到拱墅区文晖街道社区卫生服务中心入口登记处,遇到前来接种的市民洪先生。“几天前,社区告诉我这里将开始接种‘吸入式新冠疫苗’,我马上就预约了。”他说。

记者看到,该中心工作人员先核对了他的个人信息并询问了他的身体健康状况,在他认真阅读并签署知情同意后,工作人员详细介绍了“吸入式新冠疫苗”的接种流程及注意事项。

完成登记后,洪先生被带往预防接种门诊的一间接种室。医护人员按下专用雾化给药装置上的一个按钮。该装置将0.1毫升的疫苗雾化成很小的颗粒,灌注至形似“奶茶杯”的雾化杯中。短短25秒内,雾化过程就已完成。

“呼一口气,再用力对着杯子吸5秒,然后再憋气5秒。”在医护人员的指导下,洪先生完成了接种,整个过程不到一分钟。走出接种室后,他又在工作人员的引导下到一旁的留观区观察30分钟。

“有点甜味,但不太明显,感觉比打针方便舒适多了。”第二位前来接种的市民陈女士告诉记者。

不需要肌肉注射的接种方式,也给医务人员带来了便利。“我们抽取一次疫苗,雾化给药装置可以分次自动雾化每个人的剂量,不需要每一次接种都抽取



在杭州市拱墅区文晖街道社区卫生服务中心预防接种门诊,市民洪先生正在医护人员指导下接种“吸入式新冠疫苗”。 见习记者 林晓晖 摄

疫苗,感觉过程更加方便了。”文晖街道社区卫生服务中心疾病控制科科长杜佳羽说。

在接种现场的省疾病预防控制中心免疫所所长吕华坤表示,临床研究显

示,在2针灭活疫苗的基础上,该疫苗对奥密克戎变异株的中和抗体水平不低于用同源灭活疫苗或重组亚单位疫苗加强免疫的效果。

据悉,我省将陆续开展“吸入式新冠

疫苗”接种工作,并实行免费接种。广大群众可登录“浙里办”APP,搜索“预防接种”,选择“新冠疫苗(腺病毒载体)”模块,即可找到“新冠疫苗(吸入用腺病毒载体)”预约选项。

五问“吸入式新冠疫苗”



吸入用新冠疫苗受种者操作步骤示意图。 杭州市疾控中心供图

气和憋气。
第三问:什么人适合接种“吸入式新冠疫苗”?
18岁以上完成新冠疫苗基础免疫全程接种(2剂次灭活疫苗或1剂次腺病毒载体疫苗)且满6个月,没有接种新冠疫苗加强针的可以接种。

全省农村供水影响人口已达11万余—— 钻井开渠,千方百计保供水

本报记者 朱承 陈久忍 通讯员 徐鹤群

断流困扰了半个多月的庆元县荷地镇苏湖村终于迎来了稳定的水源,又有1000多名村民的生活用水难题得到解决。“出水量达到每天120吨,可以了。”看了看抽水量压力表,胡恒鹏舒了一口气。

这是他今年成功打通的第13口井。70岁的胡恒鹏说自己打了一辈子井,今年特别忙,“今年大洞小河都干枯了,能用的水都用完了。我们从9月底到现在,一个一个村子跑,勘探、打井,不敢停。”

截至目前,庆元的高山远山地区有76处农村饮用水工程陆续出现水源断流和水量不足的情况。怎么办?除了打井,河道抽水、新增应急水源等各种方式马不停蹄上线。“随着旱情持续,新问题一个接一个出现,我们必须抢时间。”该县水利局局长吴思文告诉记者,目前当地已经解决了69处缺水点(村)的饮水问题,仍有7处正在解决。

根据有关疫苗接种工作指引,已经完成加强免疫接种的对象现阶段暂不进行进一步的加强免疫,也就是说,接种完新冠疫苗“第三针”的人群不需要接种“吸入式新冠疫苗”。

第四问:接种后有什么注意事项?
接种后应在现场留观至少30分钟;接种后一周内避免接触个人既往已知过敏物及常见过敏原,尽量不饮酒、不进食辛辣刺激或海鲜类食物,建议清淡饮食、多喝水。

第五问:“吸入式新冠疫苗”会影响核酸检测结果吗?
不会。根据国家卫生健康委颁布的核酸检测相关指南,新冠病毒核酸检测的主要位点是新冠病毒基因组中的开放读码框1ab(ORF1ab)和核衣壳蛋白(N蛋白)。而吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)因不含新冠病毒毒成分,因此既不会导致疫苗雾化时周围环境中核酸检测假阳性,也不会影响接种者在接种后的核酸检测结果。

抗旱记

11月14日,随着北方冷空气南下,期待已久的雨水终于在我省多处现身。但由于降水时空分布不均,仍有许多地区在期待甘霖。

一大早,江山市张村乡玉坑口村下许单村水电站就热闹了起来,当地水利局水利工程建设综合服务中心副主任杨文远正带着水务有限公司几名工作人员,一项一项进行着日常巡查:清水池水位是否到达标准线,净化设备运行是否正常等。

“上个月刚给下许水电站找到新水源,现在供水设备装好了还得再检查一下运行情况。”杨文远刚从其他村核查完毕,一路赶来气喘吁吁。他告诉记者,出梅后连续130多天,江山市一直都没有明显降水。“我们这边水源算得上丰富,因此城镇供水还能支撑。但对于大山里的单村供水站来说,实在抵不过这么久的干旱。”为此,连续4个多月,随着一个个村子陆续断流,他们几乎翻遍了当地所有高山,只为寻找每一处潜在的水源。

在另一片大山深处,伴随着“哗——”的声音,一股清冽的地下水从200米的深水井喷涌而出,被干旱

送水。
“近4个月的缺水,让我现在有了很强的危机意识。每天晚上睡前,都先算一下第二天水够不够。”叶丽琴是当地一家民宿综合体云上平田的负责人,单日最多要供应60多名住客的生活用水。只见她将1个矿泉水瓶放进客房马桶的水箱中,“这样客人每次冲马桶可以省下1斤水。”说完,她又在洗漱台上放上一张小卡片,上面写着“节约用水,尽量避免泡澡”的温馨提示。

松阳县水利局农村供水服务中心相关负责人告诉记者,今年像四都乡这样依赖送水的高海拔地区还有不少。今年8月初,当地水利部门就联合环卫、消防、城市绿化等单位,统筹调度车辆和人员开展群众生活用水配送,截至目前已运送250多车次,超2000余吨。

在台州市黄岩区宁溪镇,上郑水厂到宁溪水厂的跨区域引水管线,刚刚建设完工。在这个3万多人的中心镇,目前每天用水量近4000吨,一度出现用水紧张。“引水管线建好后,上郑水厂每天可以将800至1000吨的富余饮用水,调配至宁溪水厂,有力保障了宁溪镇的用水安全。”宁川供水有限公司经理张仙勇说。

抗大旱、抗长旱离不开资金保障。黄岩区水利部门专门申请了410万元的抗旱专项资金,用于拦水坝、水库山塘引水口建设等,其中90万元,用于打深水井,为易受旱村庄,提供备用水源。同时,各地乡镇水厂积极寻找新的水源,加强水资源跨区域协调,保障供水安全。

记者从省水利厅了解到,截至11月14日15时,全省农村供水影响人口11.61万人,其中供水紧张10.24万人,主要分布在永嘉县、江山市、庆元县等23地;供水困难1.37万人,主要分布在淳安县、桐庐县、松阳县等10地,且仍在动态变化。当前全省各地已因地制宜采用打井、开启应急备用水源、开渠、铺设引水管道、消防车送水等方式保障群众生活用水。

“从全省情况来看,目前受旱疫情影响较重的主要是以溪沟山水、山塘作为水源的单村、联村农村供水工程。”省水利厅农水水电水保处处长王亚红告诉记者,“我们将继续密切关注旱情变化和供水水源水量情况,加强水库与水厂联动,根据蓄水情况变化及时调整供水计划,统筹流域区域,联合调度水利工程,实现抗旱水源的统一管理和优化配置,把确保群众饮水安全放在抗旱保供水工作的首位。”

本报讯(记者 施力维)近日,记者从省大数据局获悉,浙江省政务协同平台——“浙政钉”,目前注册用户数已达180万,日活率达84%。浙江各地各部门基于“浙政钉”平台自建开发的应用数已超4000个,一个数字政务创新生态已经构建起来。

依托掌上办公APP“浙政钉”,全省180多万名公职人员接入一个平台进行工作沟通和办公协同,办公效率大幅提升。“浙政钉”在经济运行、市场监管、社会管理、环境保护、公共服务、文化教育、基层减负等方面发挥着资源共享、数据共享、高效协同的重要作用,通过让数据多跑路,换取群众和企业“最多跑一次”甚至“一次不用跑”,提升了政务办事及服务效率。

据了解,“浙政钉”在浙江已实现省、市、县、乡、村、小组(网格)六级全覆盖。在实践中,各地各部门根据自身业务需要和实践经验,目前依托“浙政钉”平台已开发了4184个应用,全省数字政务创新不断向纵深发展。

省市场监管局在“浙政钉”上线的“掌上执法”应用,整合基层众多执法应用,“浙政钉”统一移动执法入口,电子签名、蓝牙打印,科技赋能移动便捷执法重大事件,“钉消息”秒级触达相关人员,确保及时执法大数据反馈,促进执法数字化、智能化,为基层减负。

在小商品之都义乌,全市32个市场监管部门运用“掌上执法”应用,针对不同的监管事项梳理形成了2600余张标准化检查表单,基层的监管人员通过掌上执法系统内的检查表单开展现场执法检查,检查项目和检查标准一目了然,实现了监管从“随意”到“标准”的转变。

依托“浙政钉”开发的浙江省机关内部“最多跑一次”协同办事系统——“内跑平台”,为全省机关内部办事减材料、减时间、减环节提供了有效的平台支撑,“内跑平台”依托“浙政钉”,实现一号登陆、一个界面、一网融合、一表通办、一键流转,推进办事流程再造,让材料“瘦身”、流程“打包”,变办事对象跑腿为网上流转、信息互通的数据跑腿,全面提升机关内部办事效能。

据介绍,“内跑平台”上线以来,全省机关内部“最多跑一次”实现率已达90%以上,网上办理按时办结率、办事对象满意度分别达87%和99.9%。

台州探索构建小微企业融资辅导体系 “一对一”破解小微企业融资难

本报讯(记者 陈久忍 通讯员 徐佳春)“经台州市融资辅导中心专案辅导后,企业成功获得交通银行温岭支行发放的400万元经营性贷款。这笔资金综合使用成本仅为4.65%,解了我们的燃眉之急。”近日,台州温岭市一家科技型中小企业负责人陈先生告诉记者。

据介绍,该企业流动资金存在阶段性需求,同时由于银行担保类贷款利率偏高,对新增银行融资存在顾虑。台州市融辅中心了解情况后,组织专案辅导师开展实地走访,对企业财务、生产、经营等情况进行细致分析,经过全面诊断、融资把脉后,出具专业诊断意见书。企业对意见及时调整,经过1个多月的专案辅导,今年10月,该企业在无抵押物的情况下,由台州市信保公司提供担保,成功获得交通银行贷款400万元,且融资成本大大降低。

针对部分小微企业因为资质偏低、缺乏抵押质押担保等因素而面临的融资难、融资贵问题,今年7月底,台州市探索构建小微企业融资辅导体系,专门建立台州市融资辅导中心,组织银行、证券、保险、担保等金融机构专家组成辅导员队伍,并与会计师事务所、律师事务所等机构协同,通过“一对一”专案辅导,为小微企业提供融资诊断、融资辅导、金融信息产品咨询和协办、上市辅导等方面定制化服务,提升小微企业的规范化水平和融资能力。

“融资辅导重点从需求侧发力,通过提供精准的个性化服务,提高小微企业融资技能,从而为小微企业拓宽融资渠道,降低融资成本。”台州市融资辅导中心负责人范行献说。

试点推行3个多月以来,台州已为20余家小微企业提供融资辅导服务,已为4家企业向银行开具意向担保函,金额合计1100万元。

平阳宠物用品占全国出口市场份额六成以上 抢占新赛道 掘金“它”经济

本报讯(记者 汪子芳 共享联盟·平阳 方鑫)日前,在平阳县水头镇的佩蒂股份有限公司生产车间里,年产2000吨宠物罐头的湿粮生产线运转正忙。“目前,海外订单已排到明年2月。”佩蒂股份有限公司秘书唐照波告诉记者。

平阳曾是远近闻名的“皮革之都”,一度拥有上千家制革企业。2001年起,当地谋求产业升级,从传统的制革行业转向掘金“它”经济,目前已成为全球最大的宠物咬胶食品生产基地,宠物用品出口量占全国出口市场份额的60%以上,产品畅销美国、日本、欧盟等30多个国家和地区。今年前8个月,平阳宠物用品出口11.67亿元,同比增长6.65%。

做强链主企业,带动中小企业集群发展。在平阳,除了狗咬胶,生产牵引绳、宠物背带、宠物旅行包的企业同样遍地开花。去年,宠物用品配套企业的



为推进强社惠民集成改革,杭州市余杭区闲林街道良睦社区联合余杭区供销合作社联合社,组织了5家农产品合作社,将多种特色农产品送入社区,推动产销对接、农业与社区携手。图为11月12日,农产品进社区活动走进绿野春天小区。 拍友 梁楚 摄